

特朗普“封口费”案开庭

美国政治再添“黑”史



▲ 4月15日,在美国纽约,美国前总统特朗普的支持者在法庭前的公园举行集会。



这张4月15日的视频截图显示,美国前总统特朗普抵达纽约曼哈顿一家刑事法院出庭。

美国共和党人唐纳德·特朗普所涉“封口费”刑事诉讼15日在纽约开庭。特朗普及美国政坛由此再添“黑”历史:特朗普成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统;若其最终被定罪,美国政治舞台将出现首位以“重罪犯”身份竞选总统的主要政党候选人。

庭审当天禁止拍摄视频,仅一小部分媒体记者获准进入庭审现场。据报道,特朗普现场言语不多,被记录在案的仅有五个单词,距他较近的《纽约时报》记者称,特朗普似乎一度睡着了。

本案遴选12名陪审员的工作遇到困难。15日下午,96名参与遴选的民众获准进入法庭现场,其中50多人表示无法不带偏见地参与案件审理,因而无法充

任陪审员。其余人需每人回答42项问题,才可能最终获得陪审员资格。至15日庭审结束,遴选工作没有选定任何陪审员。

本案庭审预计持续六至八周。主审法官胡安·梅尔尚安排每周进行四庭审,周三休息。特朗普每场庭审均应出席。特朗普先前问及,5月17日小儿子巴伦毕业典礼当天他能否不出庭。梅尔尚回应称,那取决于庭审进度。

特朗普及其竞选团队私下抱怨,周三休息不利于特朗普赶赴美国各地竞选。

按美联社说法,特朗普为适应出庭受审和竞选造势“同步进行”的日程,转而把竞选活动带到法院。他15日出庭前后发表多项声明,称这是一场“政治审

判”和“政治迫害”。

“这是一个正在失败的国家。”特朗普说,“这个国家正被一个不具备资格的人掌管,他与此事非常有关联。这是对政治对手的打击。”

特朗普因2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向艳星支付“封口费”,而在纽约州面临34项重罪指控。他否认所有指控,也不承认与涉案女子有染。多家媒体分析,获罪可能为特朗普在竞选中争取更多选民支持带来不利影响。

特朗普目前深陷多起诉讼,包括“封口费”案等四起刑事诉讼。外界普遍推断,“封口费”案可能是唯一在今年11月5日总统选举投票日前开庭的案件。

新华社专特稿

旱情缓解 巴拿马运河 将放宽限行措施

巴拿马运河管理局15日说,由于旱情缓解,巴拿马运河水位出现回升迹象,因此将逐渐放宽船舶限行措施。

法新社援引运河管理局局长里考特·巴斯克斯的话报道,巴拿马运河管理局将逐渐把船舶日通行量从一个月前的最多27艘调整为32艘。相比之下,巴拿马运河2022年日均通行船舶数量为39艘。

巴拿马运河管理局说,预计到6月中旬,通行船舶的最大吃水深度将从13.41米放宽为13.71米。吃水深度限制放宽意味着船舶可载更多货物,有利于降低国际物流成本。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋,全长80余公里,是全球重要贸易水道。船舶通行时要利用水闸升高或降低水位,每次需要大量淡水。这些淡水主要从两个人工湖抽取,而人工湖水量主要靠降水补充。去年,由于厄尔尼诺现象造成持续干旱,巴拿马运河水位不断降低,迫使运河管理局对通行船舶数量和吃水深度实施限制。

新华社微特稿

“真假子弹掺杂”致死伤 好莱坞道具枪械师获刑

美国一家法院15日判处好莱坞影片《铁锈》的道具枪械师18个月监禁,原因是她所负责的道具枪“真假子弹掺杂”,造成人员死伤。

法新社报道,美国新墨西哥州一家法院15日对道具枪械师汉娜·古铁雷斯·里德15日作出宣判。法官玛丽·玛洛·萨默宣判时说,“你是道具枪械师,决定一把‘枪’究竟纯属道具还是属于杀人武器”,“要不是因为你,哈钦斯女士就不会死。一个丈夫就不会失去妻子,一个小男孩就不会失去母亲。”

2021年10月21日,在位于新墨西哥州北部圣菲市郊区的《铁锈》片场,饰演男主角的知名影星亚历克斯·鲍德温练习拔枪射击动作时,误杀女摄影师哈雷娜·哈钦斯,射伤导演乔尔·苏扎。鲍德温声称没有扣动扳机,在与哈钦斯商量拍摄角度时“排练”拔枪动作却没想到枪支走火。调查显示,道具枪内的子弹“真假掺杂”。

里德现年26岁,被指工作过程中多有疏失,例如没有时刻紧盯道具枪动向,曾多次允许包括鲍德温在内的演员们挥舞着道具枪随意走动。

鲍德温定于7月受审,面临过失杀人指控。他否认所受指控。如果罪名成立,他同样面临18个月监禁。

新华社微特稿

悉尼再次发生 持刀袭击事件



▲ 4月16日,警方人员在澳大利亚悉尼的持刀袭击事件现场工作。

澳大利亚警方15日说,悉尼西南部韦克利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件,造成多人受伤,凶手已被警方逮捕。悉尼东南部一家大型购物中心13日发生一起持刀袭击事件,已致6人死亡,另有至少12人受伤。凶手被警方当场击毙。

新华社发



以军总参谋长称 伊朗的袭击将“遭到回应”

▲ 4月15日,以色列国防军总参谋长哈莱维(后右)在以色列南部的内瓦提姆空军基地讲话。

哈莱维15日表示,伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”,将“遭到回应”。

新华社发

巴基斯坦暴雨引发灾害

致39人死亡

▶ 4月15日,在巴基斯坦西北部城市白沙瓦,人们涉水前行。

巴基斯坦国家灾害管理局15日发布报告说,过去3天,持续暴雨引发的各类灾害已造成至少39人死亡。

新华社发



韩国小学生辍学率显著提升

由于不适应在学校的学习生活或不满教学质量,近几年来韩国小学生辍学率显著提升。

据韩国《中央日报》15日报道,2022年,韩国全国共有19415名小学生辍学,与2017年的16422人相比增加了18%。考虑到小学学龄人口已经从2017年的271万减少到2022年的260万,实际上的辍学状况更为严峻,令人担忧。

不过,初中生和高中生的辍学率没

有出现这样的增长态势。

隶属于首尔市教育厅的首尔教育研究和信息研究所认为,“不适应学校生活”和“不满意学校教育质量”是造成这一现象的主要原因。

研究所2023年调查了包括90名辍学小学生在内的245名未成年辍学者,其中半数表示不满意在学校的经历,认为学校安排的课程“没有必要”。16.3%受访者认为,是“心理和生理上的

困难”导致他们离开学校。11.4%受访者给出的辍学理由是“校园欺凌以及与老师和同学的冲突”。

韩国政府在全国开设了多个教育中心,为辍学青少年提供继续受教育机会。然而,许多中心的服务对象并不包括辍学小学生。首尔市情况稍好,允许小学辍学生在该市的五个教育中心学习韩语、科学并进行社会实践。

新华社微特稿